EET725 - Ewdwd ©¢uata Unglaxdy Enxolvovidy Puir&dLo 2
A. Touvuraxdenc 4 Matou 2009

EET725 - Ewdwd Oépata Tngiaxony Enucoltvevioy
Adoeig Ing Yepds Aoxrioeny

1. O rpdog pog aoteptopds (Ciofli 1.1)

(o) AeiZte 6Tt oL ouvapthoels Bdong ¢1(t) xar Po(t) elvar ophoxavovixés

[ V2cos(27t) vt € [0,1]
d1(t) = { 0 AAALOC

[ V2sin(27t) vt €[0,1]
92(t) = { 0 IO

Andvtnon

/¢1(t)¢§(t)dt = /01 28in(27t) cos(2nt)dt = /01 sin(4nt)dt =
= 0.

1
=~ cos(4rt) )

™

Enlong,

1
0

/ 61 (1) (1)t = / 2 cos?(2rt)dt — /O (11 cos(drt))dt = 1 xa

1
0

/¢2(t)¢;(t)dt:/ 2sin2(27rt)dt:/01(1—cos(47rt))dt:1.

Enouévoe, ou ¢ (t) xar ¢o(t) elvon ophoxavovixée.



(B) ©Oewpriote Tic ToPAXETO SLUUOPPWUEVES XUUATOUOPPES

[ V2(cos(2nt) +sin(2nt)) vt € [0,1]
zo(t) = { 0 IO

(1) = { \/§(COS(2m)0+ 3sin(2nt)) edva; ﬁ C6[2,1]
(1) = { V2(3 Cos(27r(t))+sin(27rt)) edva; ﬁ C6[2,1]
251 = { V2 (3 Cos(27rt())+351n(27rt)) Edvo(;f\ 5 50[2’1]
0 :{ ﬂ(cos(m% — sin(2nt)) chvie @[2 1]
ws(1) = { \/i(cos(m)o—?)sm(m)) Edvo(;f\ 5 50[2’1]
2o(t) = { V2(3 cos(27ré) — sin(27t)) edvo(;f\ 5 C6[2,1]
(1) = { V2(3 Cos(27rt()]—3sin(27rt)) gdva; i 0)[2 1

LyedIOTE TOV AOTEPLOUS YPTOLLOTOLMOVTIS TS OLYAPTHOELS BAOTC TOU EPWTAUNTOS
().
Andvtnon

Avomiotdvouue ebxola 6T

wo(t) = du(t) + da(t) = [1 1][d1(t) $2(t)]",

w1(t) = du(t) + 32(t) = [1 3][d1(t) d2(t)]",

wa(t) = 3¢1(t) + d2(t) = [3 [ (1) d2(t)]",

w3(t) = 31(t) + 3¢a(t) = [3 3[61(t) P2(1)]",

wa(t) = ¢1(t) — ¢2(t) = [1 = 1[du(t) d2(1)]",

w5(t) = p1(t) — 3¢a(t) = [1 = 3][da(1) d2(1)]",

wo(t) = 361 (t) — ¢a(t) = [3 — [pa(1) d2(1)]",

wy(t) = 3¢1(t) — 32(t) = [3 — 3][¢1(t) ¢a(t)]" wou
Tis(t) = —xi(t), i=0,...,7.

O aotepioudg €xel oyediaotel 0To Lyrua 1
(Y) Yrohoyiote 1n uéor evépyewa &, xou 1 uéom evépyeta avd didotaon &,

(i) yw v Tepintwon mov dha ta orjuata elval Leomibova.
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Eyfua 1 O aoteploude g ‘Aounong

(ii) yw v nepintwon mou p(xo) = p(xy) = p(zs) = p(12) = % xaw p(x;) = ﬁ yia
oL UTOAOLTTL 2.

Andvtnon

Aedouévou 6t oL ¢y (t) xau go(t) elvar opboxavovixée, uropolue vo unoloyloouue
N uéon evépyela ancubelac and tov acteptoud. Brénovue elixola bt

ginner = 27 gside = 10 »ou gcorner = 18.

Enouévec, v wonlbava obufola, & = (4 x 2+ 8 x 10 4+ 4 x 18) = 10 xa
&, =5, emedn o aoteplouds Exel N = 2 dlaotdoeLg.

Do tnv xatavour tou (ii), & = §(4 x 2) + 57(8 x 10+4 x 18) =1+ 19/3 = 22/3
xa £, = 22/6.

H uéon evépyela elva uixpdtepn otn dedtepn teplntwor eneldn Ta eowtepixd onueia
TOU 0oTEPLOLOY (Ta omolol €Y0UV XaL TN UXEOTERT) EVERYELX) YPNOLLOTOLOUVTOL UE
ueyaitepn mbavétnTo and T UTGAOLTA.

'Eotw
y;(t) = z;(t) + 4¢3(t), 6mou
b(t) — { (1) edv ¢ € [0, 1]

AAALOC

Yrohovylote ) uéon evépyewn, &, tou y(t) étav 6ha ta ofuata eloédou elvar
LooniBava.



Andvtnon

Ipémer, xat’ apyhyv, va dolue av ot ¢i(t), ¢o(t) xou ¢3(t) anoterodyv clvolo
0pBoXAVOVIXGDY CUVIPTACEWY.

/ o1 ()3 (t)dt = /0 1 V2 cos(2rt)dt = ? sin(27t)| = 0.

™
0

Ouolwe, [ @a()d5(t)dt = 0. Enlong, [ |¢s(t)|?dt = 1. Enouévwe, ol ¢1(t), ¢o(t)
xar ¢3(t) elvan ophoxavovixée.

H evépyeia x40 ouuBélou elvar avinuévn xatd 16 oe oyéorn ue Ta Tponyovueva
cpwtiuata. Enopévec, & = 10+ 16 = 26 xa &, = 26/3.

Hapatneriote 6Tl VEOC 0GTEPLOUOS TEOXUTTEL and TOV TEONYOVUEVO UE Teoahnixn
utag ouveyolc ounotdoag (DC) thdtoug 4.

2. Ebpeon) Bdorns pe ypriony MATLAB (Cioffi 1.4 — tporonounuévy)

Kdébe otihn tou mivaxa A mou dlvetar oty ouvéyela elvan €va abuBolo To onolo
YENOLUOTOLELTAL YLo VO XUTACHEVAOTEL 1) AvTloTOLY T XUUATOUORYT atd €va GUVOAD
opboxavovixdv ouvapthoewy Bdong {P1(t), g2(t), ..., d¢s(t)}. To abvoro Twv
SLUUOPPWUEVHDY XULATOLORPHOY TOU AVTLOTOLYO0LUY 6TLC 6THAES Tou A unopel va teptypapel
ue ALyotepeg ouvapThioels Bdong.

(12345 6 7 8]
1357 9 11 13 15
2 4 6 8 10 12 14 16
A=lwoa =171 09 9 1 ¢ 1
02020 2 0 2
(2424 2 4 2 4 |

Ta ofjuata a;(t) mou yetadidovtal avanaplotavton wC

¢1(t)
o (2

a;(t) = a; ¢ :( ) =a;$(1),
o(t)

6mou o aoteploxog (*) unodnhdvel avdotpogo dviouatog A nlvaxa. Mropolue, emouévoc,
va ypddouvue, A(t) = A*(t), 6mou xdfe ypauur tou A(t) elval éva and o ofuata Tou
evdéyetol va exnéudel 0 Tounodg.

YnoOétouue 6TL Ta oUuPBoia mou uetadidovion elvon toonifava.

(o) Yrohoyiote tnv evépyewa xdbe ouuBohou, xalde xaL T UECT) EVEPYELX TOU AOTERLGUOU.

Andvtnon




H evépyeta tou xdbe ocuufdhou, i, LoovToL UE TO TETRAYWYO TOL UETPOU TNS OTHANG a;
Tou mivaxa A. Me ypfion MATLAB, {&;} = {10, 50, 74, 150, 210, 332, 418, 566}.
Aedouévou 6t ta ovupora elvar woomlbava, & = £, &. Me yprion MATLAB,
Ep = 225.

Xpnowornoifote T MATLAB yuo va Bpeite pio opboxavovixy| Bdon yia tig oTthiheg
Tou A. Adote tov mlvaxa Slavuoudtwy Bdong tou tpoxtntel. Ot evtoléc help xon
orth tng MATLAB evdéyetal va oac gavoldy ypfiotues (1 evtods; help orth Hu
oag dHOEL Uia TEpLYpa@h Tne evIolfic orth). Yuyxexpwéva, # eviol Q=orth(A)
emoTpéel évay ophoydvio mivaxa @ tétowo Gote QFQ = I xu A* = [A*Q|Q*.
Ou othheg Tou (@ umopolv va eldwloly wg véa Bdor. Enouévee, mpoonabfiote va
exppdoete tov A(t) ue T€T0l0 TPOTO HaTE VoL TPoxUPEL VAL VEO GUVONO GUYIPTHOEWY
Bdomne xat pia véa TepLypa@y) ToV 7 THavGY UETABBOUEVHDY XUUATOLOPPOY.

Andvtnon

Me ypnon tng orth Bploxouue wa opfBoxavovixy| Bdorn v Tic othreg Tou A. H
oploxavovixt| Bdor mou TpoxUnTeL elvan 1)

[ -0.3394  0.0323 —0.1124
—0.6190  0.2214  0.3512
—0.6788  0.0647 —0.2249
Q=loa @ =| 0338 02450 0.3479
—0.0677 —0.4900  0.6959
| —0.1873 —0.8035 —0.4563

[T6oec ouvapthoelc Bone AmaLTOVYTOL VLo VO AVITAPUCTHOETE TO GUVOAO
XUUATOUORPOY Tou Touroy; Exgpdote Tic véeg ouvaptioels Pdong ue yehorn Twv
APYLUDY

{¢1(t>7 ¢2(t>7 Tt ¢6(t)}
Andvtnon

'Orwg gatvetor and Tov mivaxa (), 3 cuvapTHoeLS aExoly Yo va avarapaoTtabel To
oVUVOhO xuUATOUORYKOY Tou Tourol. Ot véeg ouvapthoels Bdong, ¢;(t), ouvapthioel
TV opYLXGY, toovvtal Ue [¢1(t), Pa(t), - . ., de(t)]¢-

Beelte t0 véo nlvaxa A o onoloc avamaplotd T XUUATOUOPPES ELGOOOU UE YprioT
TV VEWV ouvapThoeny Bdone mou Befxate oto (B). o A Ou éxer 8 othhes, wa yia
x40 oluforo. O aplude yoauudy tou A Oa elvar o aplbudc Twv cuvaptioewy
Béone mou Berxate oto (B).

Andvtnon

Ou ouvtetayuéves xdbe oTARNG a; S TEOS TO j—00T6 SLAVUOUA TNS XALVOURYLIG
Bdong uropolv va Beebolv npofdihovtac xdle oThin ota véa Slavbouata. Aniadi,
Beloxovtog to eowtepnd yvouevo B = (a;, ¢j). Xt MATLAB, ou ouvteheotég
Bi.j umopolv va Peebolv ue ypfion tne eviohfic A’*Q (n onola ulomotel v pd&n

\



A*Q). O véog nivaxag, A, oL athlec Tou omolou elval To. GUUPONS EXPPUCUEVL UE
YENOoN TV VEWY CUVIPTACEWY Bdomng, elval o

A=lagay ... a7] =
—2.6907 —6.1696 —8.5609 —12.0398 —14.4311 —17.9100 —20.3013 —23.7802

—1.2239 —3.4513 —-0.0148 —2.2422 1.1943 —1.0331 2.4034 0.1760
—1.1235 —0.1561 —0.8430 0.1244 —0.5625 0.4049 —0.2820 0.6853

(e) Ymohoyiote tny evépyeta xdbe ouuBéhou 6tay autd avanaploTdTal GUVAPTAGEL TV
VE®V 6UVAPTACEWY Bdong, xa0dg xat T uéorn evépyela Tou aoTepLoUoU. Yy ohdoTE.

Andvtnon

H evépyewr xd0e ouufdrou unohoyiletar axpic énwe 6to epdtnua (o), auth
™ gopd ue ypron tou mivaxa A. To amotedéouara elvar ta Do Autéd elva
AVOUEVOUEVO BEBOUEVOU OTL €VaC 0pB0YOVIOC UETAOYNUATIOUOS O UETABAMAEL TO
oyfdo Tou yGpou. And i oxomd Twv Ynelaxdv Enxowvevidy, 1 evépyela evog
ofuatoc mapauével i, aveldptnta e (ophoxavovixic) Bdone n onola
YENOLLOTOLELTAL YLaL TNV TEQLYPAQPY) TOU.

Y1 ouvéyeta dlvetan éva mapdderyua npoypduuatoc MATLAB vy tny doxnon,.

% MATLAB code for EE725, HW1, Prob 2
% Dimitris Toumpakaris
% March 28, 2009

% clear all variables
clear all;

% define matrix A

A=[ 1234 5 6 7 8;
1357 911 13 15;
24638 10 12 14 16;
0101 0 1 0 1;
0202 0 2 0 2;
2424 2 4 2 4];

% Find orhonormal basis for columns of A
Q=orth(A);

%» Find matrix A_hat, representing the modulated
% waveforms as a function of the new basis functions

% first find transpose



A_hat = A’*Q;
/» transpose to find matrix whose columns are the symbols
A_hat = A_hat’

% calculate energy of each symbol
%» for original representation
energy_orig = sum(A."2,1)

% for new representation
energy_new = sum(A_hat."2,1)

% calculate average constellation energy

% for original representation

energy_ave_orig = sum(energy_orig)/size(A,2)
% for new representation

energy_ave_new = sum(energy_new)/size(A_hat,2)

3. Kavéveg anbgpaons yia duadixd xavdiia (Cioffi 1.5 — tpononoinuévn)

(o) Exgpdote touc xavéveg andpaone MAP xaw ML yio 1o duadixé cuupetpixd xavéh
(BSC) ue navétnta avacstpophic Ynpiou p yia omowadhinote xoatavour| e.aédou.

Andvtnon

O xavovag anégaone MAP elvon o
w; = argmax p(z;y).
J

Oewpolue 1o duadxd cUUUETELXG XxavddL Tou Lyfuatoc 3, 6nou Pr{X = 0} = ¢.
Hapatneriote 6T oL eloodol dev elvan, xat’ avdyxn, oonlOouveg.

(1-p)

l-qg 1 1
(1-p)

Eyhua 21 Avadixd ouuueted xovdhe ue avbalpetn xatavour| eto6dou

‘Eotw 6t Y = 0. O 8xtne Ha anogaocioer 61t X = 0 edv p(X = 0Y = 0) >
p(X =1|Y =0). Enouévoe, apxel va ouyxplvouue e p(z|Y = 0) %, toodbvayua,



A

e p(z)p(Y = 0|z). Enouévee, X = 0cedv p(X = 0)p(Y =0/X =0) > p(X =
Dp(Y =0/ X =1)%q(l —p) > (1 —¢q)phhqg>p. Zuvendg, edv ¢ > p, xdfe popd
mou o déxtne AauPdver 0 arogacilel 0, evd, av ¢ < p o déxtng arogacilet 1.
"Eotw, thpa, 611 Y =1. X =0 edv p(X = 0)p(Y = 1|X = 0) > p(X = 1)p(Y =
IX=1)hgp>(1—-¢q)(1—p) hp+q>1 Xuvvends, edv p+q > 1, xdbe gopd
mou o déxtne hauPdver 1 arogacilel 0, evd, av p 4+ ¢ < 1 o déxtne anogaoilel 1.
Hapatneriote 61, oTn Yewxy Teplntwor, o xavévag amdgaong MAP dev elvon
oLUUETEXOC. Anhady), undpyouy xavdhia yio To ontota Tdvtote Ba arogacilovue
X =0 (h X =1 otudrmote xou av Adfouue oto déxtn. T moupdderyuo, edv
p=2/3 xa ¢ = 5/6, ndvta anopacilovue 6T X =0, avelopThTWS TNG ELEGSOUL.
[ v meplntwon tou anoxwdixonointh ML, apxel va Bécouue ¢ = 1/2. Zuvend,
X(Y =0)=06tav p < 1/2, alde X(V =0) = 1.

(B) Exgpdote toug xavéveg andpaone MAP xaw ML yio to Suadixd xoavdde Sorypapic
e p(Y =0[X =0)=1-p, p(Y = E[X =0) =p1, p(Y =1|X =1) =1—py,
p(Y = E[X =1) = p,.

Andvtnon
To duadxd xavdit dwaypaghic ue auvbalpetec mbavotnteg ewgddou galvetal 6To
Eyfua 77,
1-p,
qg 0 0
E
lI-g 1 1

1-p,
Eyhuo 3 Avadixd xavdit dwaypagphc ue avbalpetn xatavour eloddou

Hpogavag, 6tav Y =04 Y =1, 1660 o anoxwdxonomntic ML doo xa. o MAP
arogaotlovv X = 0 xou 1, avtiotorya. 'Otav Y = E, p(X = 0)p(E|X = 0) >
p(X = p(E|X =1) = gp1 > (1 — g)ps. X1y mepintwon aroxwdxoromrs ML,
q=1/2, onéte X(E) =0 étav p; > p2, ahhde X(E) = 1.

4. TIeproyés andégpaons (Ciofli 1.6)

OewpOUUE TO UOVOSLAOTATO BLAVUCUATING XAVIAL

y =x+n,



6mou x = £1 xa n elvon I'raovoravée B6pufoc ue o2=1. O TEPLOYES ATOPUOTC TOU
aroxwdixorolnt ML elval ot

Dy = [0, 00) o Dyp,—1 = (—00,0).

Anhadt, edv 1o y PBeloxeton otny neployh) D1, X = 1, ahhide x = —1.

OewphoTe, TOPA, EVAL DUPOPETIXG BEXTN, I}, UE TEQLOYES AmOPAOTS

1 1
Dpy = {5’00) xot Dp 1 = (—oo, 5) .

() Yrohloyiote tc P xou Pop ouvaptioer e pi(1) = p v twéc e p oto
didotnua [0, 1]. Xtny B ypagxd, tapdotaon oyedidote ty Pp i %ot ty P g
WS GUVAPTNOY TNS P.

Andvtnon

Ponttess = Pr{y < 0)x = +1} = Pr{n < ~1jx = +1} & Pr{n < ~1} = Q(1),
Poritpe—1 = Pr{y > 0x = =1} = Pr{n > 1jx = -1} ¥ Pr{n > 1} = Q(1),

6mou o (o) toyvel enewdn o BpuPoc elval aveldptntoc tng eloédou. Luvendg,
P,y =px= —1)Pe,ML|x:—1 +p(x = +1)Pe,ML\x:+1 =Q(1).
Ouolwg, vy v neplntwon Tou 6éxtn R,

P, px=+1 = Pr{y < 1/2|x = +1} = Pr{n < —-1/2|x = +1} = Pr{n < —1/2} = Q(1/2),
P, gix=—1 = Pr{y > 1/2|x = =1} = Pr{n > 3/2|x = =1} = Pr{n > 3/2} = Q(3/2).

Enouéves, Porp = p(x = —1)P. gix=—1 + p(x = +1) P, gix=41 = (1 — p)Q(3/2) +
pQ(1/2).
Ou P, arr, xou P g éxouv oyedlaotel oto YyAua 4y p € [0, 1].

(B) Yrmohloylote to max, P, pp, xat max, P, r. Luugovel 1o anotéhecua Ue to Dedpnua
minimax, cUUQP®VA UE TO OTolo, YL AYVWOTY XATAVOUY| ELGOSOU XL EPOCOV 1|
deouevuevn mhavotnTa oQIANUATOC Pe L jm=m, OV eCopTdToL and To univuua m;
mou uetadidetal, o anoxwdixonointic ML elayiotonoel tn uéyiotn mbavotnta
OPAANUATOC;

Andvtnon

H P,y elvon otalepry xou aveldotntn e p. H P, r elvar affine ouvdptnon
e p xat, emouéves, xar xupTh (xar xoihn). Xuvendg ueylotomolelton o€ éva
dxpo tou Swothuatos [0,1] B oto onuelo v To onolo %P&R = 0. d%Peﬁ =
Q(1/2) — Q(3/2) > 0. Xuverde, n P, g elvar yvnolws ablovoa yia 6ha to p xaL,
enoUévVwe, Ueyltotonotelton oto p* = 1 : max, P, g = Q(1/2). To anotéhecua elvon
avouevouevo Stuclntixd: To dplo TV neploydv andgaong Peloxetal To xovtd 6To

9



Comparison of two detectors
0.4 T

P

- —-P
0.35F ML |-

0.3f

0.251

0.05 Il Il Il Il
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Eyfua 4: Edyxpron g mbavétntac o@diuatos Ty U0 SeEXTOY oUYVIRTHOEL TNS TLHAVOTN TS
uetddoong tou cuuPBérou x = +1.

onuelo x = +1, ue anotékeoua N LeTAd00T ALUTOY TOL oNUEelov Vo odNYeEl oE GPdAUA
ue yeyohltepn mbavotnra. Enouévog, n ueyalitepn uéon mbavotnta o@IAUatog
eugaviletal 6tav yenousonolodue aroxhelotxd to x = +1. Ioapatnpoldue 6TL T0
arotéleoua ouupovel ue to Bedpnua, dedouévou 6Tl P ypjx=t1 = Pemijx=—1 =
Q(1) xaw max, P, p = Q(1/2) > Q(1) = max, Py

Lo ot i Tng p o xavovag MAP cuuninter ue to 8éxtn Dp;

Andvtnon

O xavévagc MAP cuuninter ue to déxtn Dg étav p(x = —1ly = 1/2) = p(x =
+ly =1/2). Anhadiy, p(x = +1)p(y = 1/2[x = +1) = p(x = —L)p(y = 1/2|x =
-1) = pQ(1/2) = (1 - p)R(3/2) = p(Q(1/2) + Q(3/2)) = QB/2) = p =

ST ~ 0.187. Tty meplntwon auth, Pog = Pearap = 0.1098 < Py

5. ®6pbuBocg oto déxtn (Cioffi 1.9)

Xny doxnon auty unopeite va yenoigonotoete MATLAB Yyl Toug unoloyiouoic.

Kdfe otin tou A nou Slvetar mapaxdto elval éva obuBolo dedouévwy to omolo
YENOLLOTOLELTAL VLo VO XATAOKEVAGTEL 1) SLUUOPPWUEVY) XUUATOUOR(T TOU TOU avTloToLyEl
ue yenon ouvérou ophoxavovixdy cuvapthoewy Bdong

B(t) = [61(1) ¢2(t) -+ o(t)].

10



Yrobéote 6L 6ha Tar unvouata elvon toonifave.

(12345 6 7 8]
2 46 8 10 12 14 16
q_|t1110 0 0 0
0000 1 1 1 1
33333 3 3 3
5678 5 6 7 8 |

Enouévwcg,

2(t) = @(t)A = [xo(t) 21(2) -+~ 27(2)].
Hopatneriote 6t 1 éxgpaon v ™ z(t) elvon Loodlvaun ue avthv Y tov A(t) e 2ng
doxnonc. 'Eva Sidvuoua BoplBou

ni

g
mpootifetarl oto Sdvuoua cuuPBorwy, X, HoTe
y(t) = ®(t)(x +n),
6TOU N1, Ng, . .., Ne elval aveldptnTa xa ny = £1 ye (So mbavotnTa.

H uetadidouevn xuuoatouopen y(t) anodlapop@OVeTaL UE Y pHoT ATOXWIXOTOLNTH CUCYETLONS
(1) mpooapuoouévwy giktpwy). To tpdBinua autéd eZetdlel o hAoyo ofjuatog npog H6puPo
TOU ATOBLUUOPPWUEVOL BLavUoUATOC Yy = X + 1.

(o) Bpelte 1o &, 02 xaw SNR=E,/0? v 6ha o unviuata elvar Looribava.

Andvtnon

'Onwe xou 611 21 doxnon, n &, uropet va Peebel and To 1eTpdywvo Tou PéTEou TV
onhodv Tou A xau Bétovtac N = 6. &, = 30.1667.

H Saomopd Tou n opiletar wg Em? — (E[n])?] = En?] = > E[n?] = 6, dedouévou
ot oy elvon aveldptnra.

Yuvenog, SNR=5.0278=7.0138 dB.

(B) Beelte tov ehdytoto aptBud Slavuoudtov Bdong xow to véo mivaxa A énwe otny
‘Aoxnon 2 xau utohoylote ta véa &, o xou SNR.

Andvtnon

Me Tov 8o Tpbémo dnwe xar otny ‘Aoxnon 2, tpoxintel 6Tl 3 Savdouata Bdong
apxoly Yo TNV Teplypar Twv onudtwy. O nivaxag A elval o

A=lagay ... a7 =

—4.9564 —7.3362 —9.7160 —12.0958 —12.5841 —14.9639 —17.3437 —19.7235
—3.8839 —3.4860 —3.0881 —2.6901 0.9914 1.3894 1.7873 2.1833 | .
0.5912  0.1691 —-0.2530 —0.6751 0.8108 0.3887  —0.0335 —0.4556
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ITpoxewévou va Bpolue TOUC GUVTEAEOTES TV ONUATWY WS TEOS TN vEa Bdor, apxel
v Ta TpoPdhouue oTiC Ypauuée Tou thvoxa Q*: A = Q*A. Enouévec, o H6pufoc
uetaoynuatiletor oe A = Q*n xa 62 = E[A?] = E[n*QQ*n] = E[n*n] = ¢% To
ATOTENEOUO TV AVOUEVOUEVO BEBOUEVOU OTL 0 UETAOY UATLOUOS Elval opBoydviog.
Yuvenog, omwg uropel va emPBefoiwdel xou pe yefion MATLAB, n uéon evépyela
&, 10U AoTEPLOUOY TaPAUEVEL aVOAhOLWTY).

Qot600, 1 uéon evépyeld Tou aoTEPLOLOU avd SidoTtaon, £, xar 1o SNR aArdlovy,
dedouévou 6Tt 0 apliuds Ty Slaotdoswy elvat, Théov, loog ue 3 avtl v 6. Autd
de onualvel 6Tl dAhale x4t 600V agopd TNV andd00T, TOU ACTEQLOUOY, apoy O
UETAOYNUATIOUOC elvan 0pBoyY®dVLOC XL, ETOUEVWS, AVTLOTEEPLUOG.

Edv to véo Sidvuoua e€6d0u Loodtar e y = X + 1, elvar auetdBintoc (invariant)
0 UeTaoyNUOTION6S and To y 670 y; Me dhho Aoy, emnpedletar 1 P, amd Tto
UETACY NUATLOUO;

Andvtnon

H P, dev ennpedletal and 1o YeTaoynuationd enedn autde elvor avtiotpéduuog.
LUYHEXPLUEVL, UTOPOUNE VO “ETLOTPEYOUNE” OTO dpyxd OUOTNUN CUVTETAYUEV®Y,
dedouévou 61t A = QA = A = (Q*) 1A = QA.

Yuyxplvete ta b xaw & ue To mponyoluevo clotnua. To véo clotnua uneptepel
Tou mpornyoluevou; [Tl 1 yatl oy

Andvtnon

'Onwe avapéphnxe oTo Teonyoluevo epdTnua, n &, elvar, Thpa, dithdol and tny
nepintwon Tou epwthuatoc (o). Ouolwe, o aptBudc Twy bits/Sdotaon, b, tooltol ue
log,(8) = 3/3 =1, avtl ywr 0.5. To véo olotnua dev urneptepel Tou TponyoluevOU
660V agopd TNy enldoor), dedouévou 6TL 0 GUVOAXOS aplbude ueTadldouevwyY bits,
n P, xau n uéomn evépyela oe 6hec Tic daotdoelg de uetaPdirovrat. To dedtepo
oVotnuo umopel va uhomounlel ue yeron 3 avil v 6 mpocapuocuéva @lktea ToO
orolo evB€yeTal Vo elvol TPOTWOTERO GTNY TEPITTMON TOU OL TEQLOYES ATOPAOTS
elvar anholoTepec o€ OYEoN UE TO OVGTNUA TOU EpWTAHUATOS (o).

To véo olotnua €yel Tdpa 3 Slaotdoelc mou de ypnoiuonolotvtat. Embuuodue va
otelhovye 8 emmAéoy unviuaTo dNULoLEY®VTIC éva UeYallTepo mivaxa A:

i [A o
A= -
0 A
Yuyxptvete 1o b xon &, ue 10 apyxd ovotnua 6 SoTtdoewy, xafhde xaL UE To
ovotnua 3 dtaotdoewy tou epwthuatos ([3).

Andvtnon

H uéon evépyewa avd Sidotaon, &, elvar (dua ue auth Tou cuothuatog (a). Qotdoo,

o aptude bits avéd Sdotaon, b, elvar tdpa 2/3 avtl yia 1/2. Autéd ouuBaiver yiatl
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10 oloTtnuo UeTadidel teplocdTepa bits ue tny (Bl uéon evépyela. To yeyovée oti,
oto olotnua (o), Ta ofuate avixay ot UTtdyweo dldotaons 3 onualvel 6tL, edv to
ovotnua (o) éyel oyedaotel owatd Bo éxel xahltepn P an’ 6,1t to clotnua (g).
H uéon evépyewa avd dudotaon tou ouothuatog (g) elvar n pof an’ 6,7 auth
tou ovothuatos (B). Auté ouuPaiver yoti, xatd uéco bpo, 1 won evépyela
xotavéueTal, Thpa, oTic 3 dlaotdoelc mou de ypnowwonowoloe o ovotnua (B) (xou
(a)). Enlong, o aplBude bits avd didotaon ehattdvetoL.

Y11 ouvéyela divetarl x@ddixag MATLAB o onolog urnoloyiletl Tic {nroduevee tocdTNTES.
% MATLAB code for EE725, HW1, Prob 5
% Dimitris Toumpakaris

% March 28, 2009

% clear all variables
clear all;

% define matrix A

A=[ 1234 5 6 7 8;
2468 10 12 14 16;
1111 0 0 0 O
060000 1 1 1 1,
3333 3 3 3 3;
5678 5 6 7 8];

%» Find energy of each symbol
E_x_per_sym = sum(A."2,1)

/» Find mean energy assuming equiprobable messages
E_x = sum(E_x_per_sym)/size(A,2)

%» Find energy per dimension
E_x_bar = E_x/size(A,1)

% noise variance is equal to number of dimensions, N
sigma_sq = size(A,1);

% Find SNR per dimension
SNR = E_x_bar/sigma_sq
% in dB

SNR_dB = 10%*1og10(SNR)

% find b_bar

13



b_bar = log2(size(A,2))/size(A,1)

% Find orhonormal basis for columns of A
Q=orth(A);

/» express transmitted vectors with respect to new basis
A_hat = Q’*A

i Find energy of each symbol
E_x_per_sym_new = sum(A_hat."2,1)

/» Find mean energy assuming equiprobable messages
E_x_new = sum(E_x_per_sym_new)/size(A_hat,2)

%» Find energy per dimension
E_x_bar_new = E_x_new/size(A_hat,1)

% find b_bar
b_bar_new = log2(size(A_hat,2))/size(A_hat,1)

i new system with 16 messages
A_bar = [A_hat zeros(size(A_hat,1),size(A_hat,2));
zeros(size(A_hat,1),size(A_hat,2)) A_hat];

i Find energy of each symbol
E_x_per_sym_bar = sum(A_bar."2,1)

/» Find mean energy assuming equiprobable messages
E_x_bar = sum(E_x_per_sym_bar)/size(A_bar,2)

%» Find energy per dimension
E_x_bar_bar = E_x_bar/size(A_bar,1)

% find b_bar
b_bar_bar = log2(size(A_bar,2))/size(A_bar,1)

. Kavdh anobvixevong o dioxo (Cioffi 1.12)

H anof¥xevon dvadixdy dedouévov oe dioxo hentic ueuPedvne (thin-film disk) uropet
va TpooeyYLoTeL amd xavdhl npochetixol I'xaouciavol Boplfou o onolog eaptdtol and
™V eloodo. Xuyxexpwéva, 1 daoropd tou Hoplfou elaptdtar and v eloodo (Snhady
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™y TWh mou eyypdgetal oto Sloxo). O BopuPoc €yel TNV axdhoubn xatavour

2
7
52
L 221 bHtav =1
27TU'%
p(n) 2
1 202

o otay z=0

Ol 0% = 310(2). Ot eloodol 670 xavdit elval tooriBavec.

(o) I omowdhrote eloodo, n é€odoc unopel va €yel omowadimote mporypotixh Ty
Yy B ypaguxy| mapdotac oyeddote Ti¢ dUo mbavée xaTtavoués muxvoeTnTaC
mhavotnrac (pdf’s) tne e€6dou. Anhadi, oyeddote Ty xatavour| e€6dou Yl
x = 0 xat ty xatavour e€6dou v x = 1. Acel&te (mpooeyylotnd) tic neployée
aATOPAOTC OTT YPAPIXY) TAEIOTAOT).

Andvtnon

Ou d%o mfavée xatavouée tuxvotnrac mbavétnrag (pdf’s) tne e€68ou éyouy oyediaoTtel
oto Yyhua by of = 1. Eneddh ta oVufBola etoddou etvan toontBava, o aviyveutic
ML elvan Béltiotog. Enouévwe, o déxtne amogaciler o1l To uetadobéy oluforo
elvar 10 0 6Tav 1 y Beloxetar oty neployh) Tou onueldVETAL UE BENOC.  AANLOC,
arogaotlel 6Tt To uetadobéy oluforo elvat to 1.

output conditional distributions
0.4 T T

x=0

035} — - oxA)

0.3f b

0.25F |

Yyfua 5: Koatavoués nuxvétnrog mbavotnrac (pdf’s) tne eZ6dou.

(B) Ilpoodiopiote to BELTIOTO BéEXTN GUVAPTAGEL TWV T XAl O7.

Andvtnon
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O Béhtiotog dextne urohoyllel Ty Twi) Tou = n onola peyloTonoel ™y ex TwY
votépwy mhavotnta p(xly). X = 0 6tav p(0ly) > p(lly) = p(0)p(y[0) > p(1)p(y[1) =
p(y]0) > p(y|l), dedouévou 6Tl oL eloodol elvar woonifaves. Tuvende, X = 0 &
p(y[0) > p(y|l) & xﬂ;moe_yg/%3 > #ﬁe_(y_m/%% & e V20 > ﬁe_(y_l)g/z‘gl”g &
—y?/20% > —1In(31)/2 — (y — 1)?/620% & 31y? < 31In(31)o2 + (y — 1)? &
30y% + 2y — 1 —311n(31)0? < 0.

Ot meployéc andgaong TeoxUTTouV and T AUoT TN TAPATAVL AVIeOTNTAS 1) oTtola
eCopTdTaL and TNV T TNS 0.

& 1

Yroloylote ta ag Ol a% 6tav SNR=15 dB. O SNR opiletar w¢ Tovel) = aTtel
Andvtnon

angaf = 32103 = 10" &~ 31.62 &~ 32. Zuvendg, o2 = 1 xu 07 = 31.

Yrohoyiote tnv P, 6tav SNR=15 dB.

Andvtnon

T 02 =1 xow 0f = 31, 1 avobdTnTa Yo TIC TEPLOYES ambpaons Tolpvel Tn Lopph
p(y]|0) > p(y|1) & 30y* + 2y — 1 — 31In(31) < 0. Ou pilec elvon or -1.9262 »an
+1.8595. T y = 0, 30y +2y —1—311n(31) < 0. Enouévec, o déxtne arogactlet
X =0 6tav y € [—1.9262, +1.8595], adudc X = 1. H mbovétnta opdhuatog
unopel, TOPA, Yo UTOAOYLOTEL S

P, = p(l)Pe\le + p(O)Pe|m:0 = (Pe\le + Pe|m:0) .

| —

P /1.8595 1 e—(y—l)Q/ngdy -
e|lr= - -
—1.9262 V20

> 1 2 2 & ]. 2 2

_ 12208 gy, / 12203 gy,

e y e Y
/—1.9262 V2o 1.8595 V 2T01

~1.9262 + 1 1.8595 + 1
—Q <T) —Q (T) = 0.2623,

Ouolwg,

e V1278 gy =

~1.9262 1
— e VPR 4 /
o V270, 1.8595 V 2T00

— Q(1.9262) + Q(1.8595) = 0.0585.

Pe|m:0 =

Ernouévoe, P, = (0.2623 + 0.0585)/2 = 0.1604.

2
T ouuPalver xabde Z—% — 0; Mrnogeite va neptoplotelte otn hoywr (amd @uoxic
drodne) nepintwon 6mov 1 oy elvon otabepr xou nenepaouévn xat g — 0.

Andvtnon
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Kafd¢ Z—é — 0, n p(y|0) Ba yivetar 6ho xa mo “otevh’ ylpw and to y = 0.
1

Enouévog, ta dpla tneg mepoyfic andgpaong X = 0 Oa yetaxivolvvror mpog to 0.
Y10 6p1o, 0 déxtne anogaciler 61t X = 0 ubvo 6tav 1o y elvar (oyedov) 0, evéd oe
Oheg Tig dideg mepintdoelg anogaoilel 6t X = 1.

7. Loyxplon Ppayudtwv (Cioffi 1.21)

Oewpolue TOV TAPAXATW ACTEPLOUO 0 omolog yenoluonoleltal Yo UETAB00T, 6 XaVAAL

AWGN.

(=1,-1)

(1,-1)
(=1,1)
(1,

= (0,

—_
—_

)

)
)

[N to epwtAuata (o) xou (B) ddote Tic anavthoelc GUVaPTAGEL Tou O.

Zo
T
T2
T3
Ty

wW =

() Yroloyiote to union bound yw ty P. 6tav ypnowwonoteltal anoxwdixorointic
ML.

Andvtnon

O aotepioudg €yer 5 onuela. H ehdyiotn andéotaon tou acTEQLOUOY LGOUTAL UE
dmin = 2. Enopévos, P yg = 4Q(2/20) = 4Q(1/0).

(B) Yrohoylote to nearest neighbor union bound yw vy P, étav yenoiwwonoteito
aroxwdixorounthg ML.

Andvtnon

Ta onueta zg xat 21 €youv 2 xovtivoig yeltoveg, oe andotaor 2. Ta onuelo zo xou
x3 €)ouv 3 x0vTLvoUC Yeltoveg, 800 oe andoTaon 2 xalL €vay Ot AndoTACT \/(5) To
onuelo x4 €yel 2 xovtvoic yeltoveg oe andotaon 2. Enouévwe, o uécog aplbude
YELTOVOY Elvan £(2 X 2+ 2 x 3+ 2) = 12/5 = 2.4 xau P, NNUB = 24Q(2/20) =
2.4Q(1/0).

(v) Eév SNR=14 dB, Bpelte tnv i tne P, ypnotuonowdvtas to NNUB.

Andvtnon

H evépyea twv xp €wg x3 Loodtan Ue 2, evd 1 EVEQYEWL TOU T4 tooUuTal Ue 9.
Enouéves, & = (4 x2+9) =17/5=3.6. SNR = &,/0® = 10"* = 0 ~ 0.3786.
YUVETOC, Pe NNUB = 2.4@(1/2.64) ~ 1072,
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